

你家感受到暖意了吗？

新区各热源点已开启两轮点火调试 正式进入今冬试供热阶段

□半岛全媒体记者 陶琳

摸摸暖气，你家有热感了吗？11月3日，市供热办发布《关于做好锅炉点火热态运行等启动供热工作的通知》，根据通知要求，新区各热源点已于11月8日10时前启动二次网热态调试。记者从西海岸公用事业集团能源有限公司获悉，一般情况下各单位启动调试两到三天后，居民家中陆续就可感受到暖意。距离正式供热还有几天时间，你家准备好了吗？

供热炉的准备 二次网热态调试已启动

2017~2018年供热季为11月16日至次年4月5日，正式供热开始前需要提前5天进行试供热。今年，市供热办明确要求各热源点11月6日10时前完成点火，实施烘炉，11月8日10时前启动二次网热态调试。据了解，点火烘炉是对锅炉进行缓慢加热，是供热前的重要步骤，经过烘炉的锅炉才具备正式启动的条件，随后逐渐升温加热一次网管道中的循环水，当一次网供水达到一定温度时，将通过换热站加热二次管网循环水，二次管网循环水就是流进居民家中的热水，根据管网大循环小循环不同，一般情况下，点火后的两到三天居民家中就会热起来，之后再经过进一步的调试和排气，11月16日将升温正式进入供热期。

供热网的准备 旧网整改 新网铺设

记者了解到，西海岸能源公司为保



工作人员检修设备迎战供暖季。

障新区居民过上“暖冬”，对所辖范围内的新建小区建设配套设施，老旧管网进行整改，已于10月底前完成了临港八路至隐珠山中继泵站、东风路至枣园站、珠江路、长白山路等共7处老旧管网改造，以及管辖范围内热源厂、供热站及居民小区供热设施的缺陷整改。其中，为鑫海锦园、我家阳光一号、颐海蓝湾等14个新建小区实施了供热设施配套建设，保障新增小区具备供热条件。此外，还针对供热管道堵塞小区、楼座进行过滤网拆检清洗及管道清理。据悉，共计整改热力井安全隐患13处，完成分户控制改造112个单元，惠及居民1100多户。

家中管道的准备 接口、阀门是否老化松动

据了解，在试供热初期，因管网系统中可能存在积气，也会造成暖气不热，在此期间工作人员主要进行管网排气调试工作，因此，居民在试供热初期如遇暖气不热情况，不妨先观察1~2天，如果暖气已有热感，这就说明家中供热设施运行正常。“现在充水试压的区域大多数是因为管网维护、设施改造、技改维修等原因需要撤水才进行的。”能源公司工作人员告诉记者，充水试压的原理很简单，就是用水流将管道内的集气排出，确保供热时管内热水能够循环起来。因为一旦管道内积气，热水循环不畅就会影响供热效果。临近正式供暖期，居民需要及时注意家中暖气片、暖气管道接口处和暖气管道阀门处是否有由于老化、松动等原因导致的漏水现象，出现问题及时处理，以免耽误正式采暖。

供热缴费的准备 恶意拖欠供热费将进失信“黑名单”

根据《青岛市供热条例》规定，供热用户均须按照要求在规定时限内足额缴纳供热费，供热费以一个采暖季为单位缴纳。记者了解到，恶意拖欠供热费将被推送至中国人民银行征信中心征信系统，被列入失信“黑名单”，与个人征信挂钩，在贷款、旅游、求职等方面会受到影响。

据了解，居民用户停止用热或恢复用热，应当在每年采暖期开始30日前携带房产证及户主身份证向供热单位提出申请并办理手续。也就是说，想要申请用热或者停热的市民，要在今年10月16日前向供热单位申请。未在规定时间内办理停止用热手续，将被视为正常用热。

而在供热开始后仍未交费的，供热单位将对分户控制户停止供热，对老系统用户按法律程序追缴应收热费并按每日1‰收取滞纳金。

还未缴纳今冬供热费的市民，除可至能源供热各供热营业厅办理外，还可通过微信公众号、支付宝、官网等网络渠道缴费，所有渠道均需使用热号。此外，还可通过中国银行、农业银行、工商银行、青岛银行、中信银行、招商银行、兴业银行、建设银行、光大银行9家代收银行网点缴费，市民也可通过手机银行、网上银行等途径缴费。

此外，市民关注“青岛西海岸公用事业集团能源公司”微信公众号，24小时在线咨询，即可足不出户在新升级的客服平台上办理热号查询、缴费、报修、停止与恢复用热等业务等功能。如有问题也可拨打24小时服务热线：0532-86171110进行人工咨询。

走进您身边的“山林防火宣传”

迎11·9全国消防宣传日 警企联合山林防火巡护队在行动

□半岛全媒体记者 陶琳
 通讯员 边强

11月6日下午，为迎接“11月9日”全国消防安全宣传教育日，公交隧道一公司组织志愿者团队联合薛家岛边防派出所、青岛真情巴士集团第五分公司志愿者团队，在新区薛家岛公交枢纽站附近的马头山上，开展山林防火巡护活动。同时，志愿者们还在隧道2路和4路公交车车厢内向市民发放倡议书、张贴宣传标识，加强山林防火安全意识。

活动当天，警企联合山林防火巡护队进行山林防火巡护活动，在巡山过程中，他们遇到了携带打火机和烧烤炉的游客，一名游客正要上山烧烤，被志愿者及时劝阻下，并对其进行了山林防火知识宣传。一路巡查，志愿者一路整理干草，捡拾山中垃圾，杜绝山林火灾隐患。同时，志愿者们在薛家岛公交枢纽站隧道2路和真情巴士4路线车厢内向市民发放倡议书，倡导不带火种游山、人人爱护青山、共筑和谐美景。

据了解，周末，不仅西海岸新区内的市民上山散步游玩，市区的部分市民也会来赏景游山，届时，隧道薛家岛公交枢纽站周围乘客肯定会大增，我们在站头、车厢进行宣传，也是为了在市民中普及山林防火知识，宣传人人爱护青山的理念。”公交集团隧道巴士有限公



山林防火宣传主题车。

司党委副书记记国鸿边介绍，山林防火宣传活动会一直持续下去，防火重要节点，公交志愿者也会不定时地在公交车厢、乘车点向市民发放山林防火倡议书，形成人人关注山林防火安全工作的良好氛围。青岛西海岸新区的薛家岛公交枢纽站周边山景优美，树丛茂密。近几年山林道路不断新建、开通，上山游客日益增多，上山火种也随之而来。因此，加强山林消防宣传工作尤为重要。

初冬的天气干燥，山林火险指数也急剧攀升。薛家岛边防派出所教导员刘佳伟说：“隧道公交枢纽站被周围的马头山、凤凰山、砚台山等几座山相环绕，

山高林密，一旦发生火灾，会连成片，更会危害就近社区居民安全，造成不可估量的损失。正因为这样，才需要游客和市民的共同参与，不管是在赏景还是山间漫步，都不要携带火种上山。”

据悉，为确保公交枢纽站周围山林防火安全，公交隧道一公司组织志愿者团队，联手薛家岛边防派出所、青岛真情巴士集团第五分公司志愿者团队，在2015年组成了一支警企联合山林防火巡护队。在巡护队成立之后，专门邀请林区的工作人员对志愿者们进行了林区防火、灭火等专业知识培训，并集中学习了山林灭火措施，以便能够协助林区工作人员做好山林防火工作。

依法拆除 335平方米临时板房

辛安街道以“零容忍”实现违法建筑的“零增长”

□半岛全媒体记者 李伟
 通讯员 尹建筑 张维浩

临时板房过期不拆，就成了违法建筑。11月7日，辛安街道对辖内龙湖原山小区东侧1处2层335平方米的逾期临时板房依法实施了拆除。

据了解，此处违法建筑是龙湖原山项目建设遗留下的临时板房，当时作为施工方工人居住用房，现在工程已经结束，工人早已搬走，而且临时用地已经过期，但临时板房却迟迟没有拆除。

既然临时板房已经过期，也没有续办相应的手续，那就成了违法建设。前期，执法人员上门约谈当事人、对其开展宣传教育，并开具相关法律文书，让其认识到违建负面影响以及中队逢违必拆的决心。起初，当事人固执己见，对队员的劝说不予理会。经队员坚持不懈的努力，当事人最终同意配合拆违工作。

对此，辛安执法中队相关负责人表示，对于新生违法建设，无论以什么形态出现，都将保持高压态势，在接到举报后，执法人员第一时间联系举报人，第一时间到现场实地检查，依法依规进行立案查处。最终以“零容忍”实现违法建设的“零增长”。